



我市所有预防接种门诊全部恢复

如超过接种时间,尽早接种即可,不会影响药物效果

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

新冠肺炎疫情期间,我市部分预防接种门诊暂停疫苗接种,随着疫情逐渐得到控制,截至3月4日,我市所有预防接种门诊全部恢复。为避免人员聚集,市疾控中心提醒广大市民,为孩子接种疫苗时应提前预约,减少陪同人员。

需要提前预约

据了解,疫情期间,我市个别县区的预防接种门诊正常接种,

但也有部分县区门诊由于疫情原因,暂停了疫苗接种服务。截至3月4日,我市所有的预防接种门诊已全部恢复。

据市疾控中心主任助理、计划免疫科科长刘景顺介绍,为了避免市民扎堆,维护大家的人身安全,近期,接种疫苗需要提前通过电话或者APP进行预约。“之前每天上午就能接种100余名,现在我们要求把人数组控制在20名,逐步增加接种数量。”刘景顺说。目

前是新冠肺炎疫情的特殊时期,到门诊接诊的孩子和陪同人员需要测量体温、登记相关信息并做健康询问。为了避免扎堆,他建议市民带孩子注射疫苗时,尽量减少陪同人员。另外,为了保障大家的安全,各门诊医务人员也会严格检测体温,对场所进行通风、消毒。

疫苗可延期注射

“我女儿两周前就应该注射

乙肝疫苗了,不知道现在注射会不会太晚。”张女士告诉牡丹晚报全媒体记者,疫情期间,国家倡导不要出门,孩子接种疫苗的事也被搁置。与张女士一样,担心此类的问题还有不少宝妈们。

对此,市疾控中心主任助理、计划免疫科科长刘景顺表示,各种疫苗的接种程序和年龄上限有所不同,有一些疫苗没有严格的时间限制,延期注射疫

苗,从整体情况来看,不会影响疫苗的效果。“如百白破疫苗和脊灰疫苗,要求两针之间间隔不少于28天,但是,间隔时间不是绝对的,间隔两个月也没问题。”刘景顺告诉牡丹晚报全媒体记者,如乙肝疫苗,注射时要求第一针和第二针的间隔时间是一个月,其实一个月至45天最为合适,如果超过了这个时间段,大家也不必过度担心,尽早接种即可。

兰素萍获全国卫健系统“疫情防控先进个人”

享受省部级表彰奖励获得者待遇



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖 冯 错)3月5日,国家卫生健康委、人力资源社会保障部、国家中医药管理局印发《关于表彰全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体和先进个人的决定》(以下简称《决定》),授予北京大学第一医院重症救治医疗队等113个集体“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进集体”称号,授予丁新民等472位同志“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号,追授徐辉等34位同志“全国卫生健康系统新冠肺炎疫情防控工作先进个人”称号,其中,我市援鄂医护人员兰素萍光荣入选。

新冠肺炎疫情发生以来,全国卫生健康系统广大干部职工以维护人民群众生命安全和身体健康为最高使命,发扬越是艰险越向前的大无畏精神,临危不惧,义无反顾冲在疫情防控第一线,争分夺秒抢救患者,与病魔进行殊死较量,展开了一场气壮山河的生命大救援,创造了一个个医学奇迹,涌现出一大批感人肺腑、催人奋进的先进集体和个人。为鼓舞士气,表彰先进,弘扬正气,激励广大卫生健康工作者投入这场严峻的斗争,国家对疫情防控工作先进集体、先进个人进行表彰,获奖个人享受省部级表彰奖励获得者待遇,希望受表彰的集体和个人珍惜荣誉,再接再厉,再立新功。

兰素萍是曹县人民医院心内科三病区护士长、主管护师,作为我市第三批援鄂医疗队队员,她于2月9日奔赴湖北一线,在武汉汉阳方舱医院参与救治工作。据了解,兰素萍踏上征程当日,恰好是她孩子的生日,一句简单的“生日快乐”,一个匆匆的拥抱,一场简短的出征仪式,这位母亲就奔向了前线。在一线,兰素萍被任命为山东省援鄂医疗队控感组组长、山东省医疗队护理团队总护士长、菏泽市护理组组长,其任务是防止同事出现“职业暴露”,防止院内感染的发生,防止医务人员受到感染。

菏泽公交7条乡镇线路恢复运营

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 淑娅)3月5日,牡丹晚报全媒体记者从市公交公司获悉,自3月6日起,菏泽公交7条乡镇线路恢复运营,分别为3、5、6、17、19、48、50路,这7条乡镇公交线路将运力调减,首末班时间为7:00—17:30。

据了解,为做好菏泽城区与乡镇的运输服务工作,保障广大城区和乡镇居民的基本出行,菏泽公交公司在持续做好防护工作

的同时,将分批次逐步恢复乡镇、城乡线路。

自3月6日起,菏泽公交乡镇线路3路(侯集—毅德城)、5路(剑桥公馆—吴店)、6路(河南王—三角花园)、17路(三角花园—通古集)、19路(火车站—三捷新能源)、48路(吕陵—火车站)、50路(火车站—小留)恢复运营,运力调减,车辆间隔时间为40—60分钟,首末班时间为7:00—17:30。

“院庆,我们传承的是一种精神”

菏泽博爱医院庆祝建院18周年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 董国民)3月3日是菏泽博爱医院建院18周年。当日,医务人员在院长钟国栋的带领下于院内白求恩雕像前,举行简短的院庆仪式。

“严谨求精,博爱奉献。”院长钟国栋带领医务人员重温院训,“遵照顾院士的要求,我志愿——听党的话,学白求恩,做人民的好医生!”

据了解,1995年,钟国栋从泰山医学院(现山东第一医科大学)分配到原菏泽地区人民医院工作,曾获菏泽地区先进医务工作者荣誉称号。

2002年3月3日,钟国栋创建了菏泽博爱手外显微骨科医院,这是山东省首家同类专科医院。成立至今,博爱医院先后完成了山东省首例双前臂离断再植、世界第六例断耳再植,山东省年龄最小(2岁)小儿趾指血管吻合的手指中末节再造,山东省年龄最大(102岁)股骨粗隆间骨折人工股骨头置换术,国内少见的带肌腱的足背皮瓣游离移植修复手背

部肌腱皮肤软组织缺损等代表性手术,为数万名显微骨科病人解除了病痛。

菏泽博爱医院始终传承白求恩精神,时刻响应党的号召,坚持奉献社会。2008年,汶川抗震救灾时,派医生带着药品前往灾区,承担医疗保障任务3个月。2009年,菏泽抗击手足口病时,派两名医护人员支援菏泽市传染病院工作一个月。

2020年抗击新冠肺炎,2月2日,半天时间42名医护人员写下请战书,纷纷主动“请战”,要求到疫情防控“第一线”;全院职工积极捐款22920元;钟国栋院长又多方协调购买物资,共筹集王光烧牛肉等食品150箱,84消毒液2000公斤,紧急送往菏泽市红十字会,爱心食品和消毒液当天就分发至菏泽开发区、牡丹区、菏泽高新区高速执勤哨卡、社区等抗击疫情一线人员手中,用于我市的疫情防控工作。疫情发生以来,菏泽博爱医院累计捐款捐物50000元。

企业转型生产口罩助防疫

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)3月3日,牡丹晚报全媒体记者赶到牡丹区胡集镇工业园区,在德兰服装有限公司看到新上一条生产线,正开足马力生产民用口罩。

据了解,德兰服装有限公司负责人杨婧一直做服装生意。之前她的工厂在深圳,车间小、资金压力大,她一直想寻找一个大厂区,来改善工人的工作环境。后来,身为菏泽人的她回家时,考察了胡集镇的返乡创业园,并决定把工厂搬到这里。

“返乡创业园内的厂区不仅面积很大,而且条件优惠,最主要的是我觉得管理很好,我这里有什么问题,园区和当地政府都会想方设法帮助解决,这条生产口罩的生产线也是根据当前疫



情新上的,由于刚开始生产能力有限,一天大约生产三万多只,虽然生产量不大,也能为疫情贡献一点力量。”杨婧告诉记者。

搬到园区两年多以来,德兰服饰的服装出口到澳大利亚、加拿大、欧洲、非洲等地,年销售额达到两亿元。厂里的260多名工人都是胡集镇附近的村民,其

中还有十余名贫困户,通过在这里打工,每个月工资都能达到3000多元。

“我觉得我来家乡创业回来了,返乡创业比在外地打拼好多了,不但为周边群众提供了就业机会,还能帮助贫困户,为家乡的发展贡献自己的一份力。”杨婧很庆幸自己的选择。

你在前方战“疫” 我在后方解“忧”

曹县军地走访慰问武汉抗疫一线的军队人员家庭

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 本报通讯员 赵鲁亚)3月3日,曹县县委常委、人武部政委田孝金带领县退役军人事务局、县双拥办和有关乡镇党委政府的领导,先后到青堌集镇、侯集回族镇、桃源集镇走访慰问在武汉抗疫一线的曹县籍军队人员家庭,为他们送去了医用口罩、酒精、84消毒液等防疫用品和慰问信、联系卡、慰问金及生活用品。

据了解,在这场没有硝烟的战“疫”中,驰援武汉抗疫一线的曹县籍军队人员共有3人,他们分别是青堌集镇李集村的任安顺、侯集回族镇周庄村的周广跃、桃源集镇大寨前集村的魏忠奇。在国家最需要的时候,他们不顾个人安危,坚决响应军队号令,闻令而动、听令而行,积极投身武汉抗疫一线,兑现了自己的入伍誓言,体现了一名当代军人的本色。